



HIREK

Kidrih Ferenc: Bűnpártolók vannak itt elegenden!

Peidl Gyula: Lendvai Lehner beszédében van egy konkrét állítás, hogy...

Lendvai állítását nem tartja elfogadhatónak, de — ugymond — nem habozom kimondani, hogy ha mégis így volna...

A szünet után Peidl Gyula az ingyerezésről beszélt és megállapítja, hogy az egy nagyszabású panama.

Elnök az ülést délután 4 óráig felfüggeszti.

A délutáni ülésen

Csonos a legenyhébb ebredő

Peidl Gyula igyekszik bizonyítani, hogy Magyarországon a köztársaságnak is vannak hívei.

Csonos Imre: Megnyugtatom a képviselő urat, hogy az egész Alföld tele van ebredő magyarokkal...

Horváth Zoltán: Ime bevaló, hogy ebredők.

Csonos: Mindnyájan magyar emberek vagyunk. Mindnyájan ebredők vagyunk, akik nem vagyunk a zsidók szolgálatában.

Peidl Gyula: Nem kérde, hogy hányan vannak az ebredők, hanem azt mondja, hogy ha ott tájékozott emberek állnak át ide.

Horváth Zoltán: Bethlen elment a zsidókhoz pénzért!

Csonos: Ez a szomorú és ennek is a zsidók az okai.

Peidl: A kormány nem torolta meg a gyilkosságokat.

Csonos: A maguk bűneiről nem beszélnek?

Szűcs József: Peidl a bolsevizmus alatt is ellenzte a bolsevizmust, jobban mint a gyáva polgárság.

Csonos: Nálunk is helybenhagyták a kommunisákat, de jól tették.

Propper Sándor: Maguk beteggyógyítók, mit beszélnek?

Barla-Szabó József és Csonos Imre: Szemtelenség, nem tűrjük! Beteggyógyítók a maguk fajtáján.

Nagy Emil igazságügyminiszter (a padot veri): Konisszág ilyen hangot használni! Ez nem a parlamentbe való!

Reisinger Ferenc: Ugyan miniszter ur, ismerjük ezt a műfelháborodást!

Nagy Emil: Hogy lehet ilyen hangot használni, hogy egy másik képviselőtársának azt mondja, hogy beteggyógyítók. Aki ezt mondja, az nem való a házba!

Oriási tumultus támad. Szijj Bálint és Reisinger Ferenc már-már ököllel mennek egymásnak, mire Szijj Bálintot Sromjas Gusztáv, Reisingert pedig Pesthy Pál a lelkük fogja le.

A rend helyreállításával Pesthy Pál a lelkük megnyitja az ülést.

Peidl Gyula kifogásolja a telefonos postacenzurát. Politikai amnesztiát követel és az internálások megszüntetését. A kommunista bűnperekben hozott ítéleteket revízió alá kell venni.

Azt ért az emigránsok kérdésére, ő is volt emigrációban, de ő sem volt bűnös, mint ahogy Garami és Lovász sem bűnösök és még sem jöhetnek haza. Itt nem folyik alkotmányos élet, mert a miniszterelnök nem tartotta szükségesnek, hogy informálja a nemzetgyűlést és a pártvezéreket a kölcsönárnyalásokról.

Nem helyesli a kölcsönt. Olyan külpolitikát sürget, amely semmiféle társadalmi szándékot sem tartalmaz és amellyel a külföldi bizalmat megnyerhetjük.

Kifogásolja a kormányzó ulvaratárát. A kormányzó Diósgyőrbe különvonaton ment és nagyobb kíséret utazott vele mint bármelyik akárcsak Vilmos császárral, akár Ferenc Józseffel. A kormány iránt bizalmatlan, a választót nem fogadja el.

Szatmáry Béla elnök: Peidl a mai ülés első szakában azt mondta, hogy igazságérzete fellázad az ellen, hogy gyilkosok szabadon járhatnak és nem tudja, hogy ha valakivel kezdet fog itt a házban, nem véres-e az a kéz. Ez a kijelentés az összes képviselőkre nézve gyanúsító sértés, ezért Peidl Gyulát rendreutasítja.

Vass József válassza Peidl Gyulána

Vass József helyettes miniszterelnök: Peidl délelőtti beszédében hivatkozott Lendvai képviselőre, aki azt mondta, hogy ami a rocitás és kivégzés történt, azt mind a fővezér parancsára követték el.

Lendvai: Ezt nem mondtam, ez az ő módszerük!

Vass József: Peidl ehez — bár feltételesem — hozzáfűzte, hogy ha a Lendvai kijelentése igaz, akkor ennek le kell vonni a következtetést. Lendvai épp most tiltakozott az ellen, hogy ilyen kijelentést tegyen. A kormányzó magas személye fölötte áll minden néven nevezendő atrocitásnak s kéri, hogy az ő személyét ne vonják be a vitába.

Vasek Ernő volt kormánybiztos főispánt letartóztatták a Tanítóbank panamája miatt

Budapesti tudósítónk jelenti: A Baross-utcai Tanítóbank ügyében a rendőrség a vizsgálat eredményeképpen a mai napon előzetes letartóztatásba helyezte Apsay János ügyvezető igazgatót, dr. Vasek Ernő alelnököt, aki a kurzus elején Szeged kormánybiztos-főispánja volt, Kis Iván igazgatósági tagot, aki a vállalat főszékhelyén volt. Letartóztatták még Schiffer Károly bankhiva elnököt, a

lámfi személyéről elhangzott kijelentések miatt elrendelte a rendőri vizsgálatot. Peidlnek a kormányzó főispán utazására vonatkozó kijelentésére megjegyzi, hogy szerényebben nem utazhatik egy államfi, akinek a saját magas méltóságát bár szerény keretek között — mégis reprezentálnia kell. Mindenkit kér, hogy a magyar államfőben a magyar állam fejt, a nemzet méltóságát tekintse kapcsolja ki személyét a vitából és adja meg azt a tiszteletet, amelyet valóban megérdemel. (Taps a kormánypárton és a keresztény ellenzéken.)

Peidl Gyula: Nem akarta a kormányzó személyét belevonni a vitába, csupán a kormányt akarta felelősségre vonni mindazért, ami a kormányzó körül történt.

Az ülés este negyed 9 órakor végződött.

A rendőri felügyelet alá helyezése a rendőrség diszkredicionális joga

Ma tárgyalta a debreceni törvényszék Visky Sándor dr. büntető tanácsa a rendőrség megrágalmazása címén dr. Zoványi Jenő nyugalmazott egyetemi tanár ellen indított ügyet. Egy a helybeli rendőrséghez írt beadványában ugyanis azt írta Zoványi, hogy „a debreceni rendőrség a legnagyobb egyenlőséggel kezeli a rendőri felügyelet alá helyezésnek ügyét”.

A vádlott tanár és védője dr. Györki Imre nemzeti gyűlési képviselő kérte a valódiság bizonyításának elrendelését és esetelet sorol fel állításának igazolására. A kir. ügyész ellenzte a valódiság bizonyításának a védelem által megjelölt keretek között való elrendelését és hangsúlyozta, hogy a rendőrségnek „diszkredicionális joga” az, hogy kit helyez rendőri felügyelet alá, kit nem, a valódiság bizonyításának tehát semmi helye sincs.

A törvényszék magáévá tette a kir. ügyészség álláspontját, csupán a Zoványira vonatkozó rendőrségi iratok beszerzését rendelte el és a tárgyalás folytatását február 21-ére tűzte ki. A vádlott és védője semmiségi panaszt jelentett be.

Sándor Erzsébet kamaraénekesnő és Ptasinszky Papi primaballerina Arany Bika dísztermében január 30-án

Sándor Erzsébet, a m. kir. Opera örökös tagja, cs. és kir. kamaraénekesnő, a zenei ékítményeknek, a fiórituráknak, gruppóknak, trilláknak mestere, Operaházunk koloratúr primadonnája jan. 30-án, szerdán Arany Bika dísztermében Lakmé, Dimorah, Lenda operákban is énekel. Ahány külföldi művész Operaházunkban Sándor Erzsébet énekel, majd az elragadtatás hangján szól róla. — Ugyanakkor lép fel Ptasinszky Papi az Opera első primaballerinája, aki legszebb táncait: a Hattyu halálát, a Bachanált, Coppelia variációját, Liszt rapszódiját fogja bemutatni. Jegyek 6000 K-tól 25 000 K-ig (adókkal együtt) a Bika portátsátnál.

Ulain és társait másfélhavi államfogházra ítélték

Budapesti tudósítónk jelenti: A budapesti büntető törvényszék Langer Jenő elnök tanácsa ma délelőtti hirdette ki Ulain Ferenc és társai bűnpörében hozott ítéletét.

A törvényszék dr. Ulain Ferenc ügyvéd, nemzeti gyűlési képviselő, Bobula Titusz amerikai állampolgár építész és dr. Szemere Béla kórházigazgató-főorvost bűnösnek mondta ki a btk. 156. §-ának első pontjában meghatározott lázadásra való szervezés vésztésében, amennyiben azt tervezék, hogy Bajorországnal politikai és katonai megállapodásokat létesítsenek, a hazafias egyesületek közreműködésével a kormányt helyéről eltávolítsák, erre vonatkozólag szerződést is készítsenek és azt előadják. Ezért Ulain Ferencet, Szemere Bétát és Bobula Tituszt a 92. §. alkalmazásával egyenként

egyháztól és 14 napi államfogházra ítélték, a bűntétést azonban az előzetes letartóztatással teljes egészében kibőlőtnek vette.

Az ítélet indoklásában megállapítja a törvényszék, hogy Ulainék cselekményeiből nem nem állapítható meg a lázadás bűntettének fenforgását, mert Ulainék csak megállapodásokat kötöttek, ebben pedig még nem volt veszély, megbeszélésnél több nem történt. Súlyosbító körülményeket a bíróság nem talált, viszont enyhítő körülménynek vette a vádlottak büntetlen előéletét és azt, hogy hazafias szempontok vezették őket. Nagyobb veszély nem forgott fenn, mert hiszen a hatóság minden lépésükről tudott és a bajorokkal komoly összeköttetésben nem állottak. Az egész ügy nem volt más, mint három egyén tervezése, akik sem fegyverekkel sem emberekkel nem rendelkeztek.

Mészner Tivadar kir. ügyész a vádlott eltérő minősítés miatt és súlyosbítás végett, a vádlottak felmentésért felelősek. Ulain és Szemere óvadéknak visszaadását rendelte el a bíróság, Bobula óvadékát azonban nem adta ki, mert külföldi állampolgár.

A villamosáramszolgáltatás korlátozása. Értesítjük áramfogyasztó közönségünket, hogy i. hó 25-én reggel 7 és 8, valamint délután 3-4 óra között az Árpádtéren és környékén, a Patay-téren, a Csapóker és a Nagyerdőn a hálózatuk javítása miatt nem lesz áramszolgáltatás. Világítást vállaljuk.

Telefonos irodát keresek Piac-utcán vagy környékén. Ajánlatokat „Magas bért fizetek” jellegre a kiadóhivatalba kérek.

Hegymegi Kiss Pál ünneplése. Debrecen második kerülete népszerű képviselőjének Hegymegi Kiss Pálnak a vámpárt barátai, jó ismerősei és tisztelői holnap pénteken este a Csapókeri tőró-féle vendéglőben ünnepik meg s ezen szívesen látják Hegymegi Kiss Pál minden tisztelőjét. Az esti fényét emeli, hogy ezen dr. Nagy Vince volt belügyminiszter és a Debrecenben időző nemzetgyűlési képviselők is megjelennek.

Istentiszteetek a Deák Ferenc-utcai templomban. Pénteken este fél 5 órakor, szombaton reggel egyenyed 8, délelőtti muszáf ima fél 11, délután fél 4 és este egyenyed 6 órakor. Hétköznapokkor reggel 7 és este háromnegyed 5 órakor. A Kápolnás-utcai templomban szombaton reggel háromnegyed 8 órakor. Az e l-nökség.

A lakásépítési akció és a vidék. A kereskedelmi- és iparkamara mindazon cégeket, akiket az Állami Lakás-hivatal záros határidőn belül nyilatkozattételre hívott fel arra, hogy résztvesznek-e az építési akcióban vagy sem, — a kamarában pénteken e hó 25-én délután 4 órakor tartandó értekezleten megjelenni szíveskedjenek.

Az első női védő a debreceni törvényszéken. A múlt hónap elején a bilharkeresztesi esendőőrök két gyanús fiatalembert fogott el a határ mentén. Megmotozásukkor értékes aranyékszereket, láncokat és drágaköves gyűrűket találtak náluk. Az ékszerek eredetére vonatkozólag minden felvilágosítást megtagadott a két mindm felvilágosítást megtagadott a két fiatalember, később azonban bevallották, hogy azokat román megszállt területen, Nagyváradon és Kolozsváron lopták. A esendőőrök a két fiatalembert Rehák Károlyt és Timár Józsefet átkísértek a debreceni kir. ügyészség fogházába. A törvényszék büntető tanácsa Visky Sándor dr. tanácselnök engedélye alatt ma délelőtti vonta felölősségre őket. A vádlottak védelmét az első nő-ügyvédjelölt, dr. Ungár Margit látta el. Az elsőrendű vádlott Rehák Károly a tárgyalás során beismerő vallomást tett és elmondta, hogy az ékszereket részint nagyváradi, részint kolozsvári kereskedőktől lopták a múlt év novemberében, mielőtt átszöktek magyar területre. A második vádlott Timár József tagadta, hogy a lopásban része lett volna és azt hangoztatta, hogy csak a határ-átlépésénél csatlakozott Rehák Károlyhoz. Dr. Ungár Margit védő a lopás körülményeire a bizonyítás kiegészítését kérte, amit a bíróság el is rendelt és a tárgyalás elnapolta.

Csak Péterfia-utcai burkolók újra. A városi tanács mai ülésén Kalenda Loránt műszaki tanácsos előterjesztette az utcaburkolási program tervét és költségvetését. A költségvetés szerint a Péterfia-utca és a Simonyi-utca átépítése 400 000 arany koronába kerül, ami mostani koronáértékben 3 milliárd koronának felel meg. Az átépítésnél a villamosvezetket 3 és fél méternyi távolságra helyeznék át, a burkolatot a járdák huznák s a Péterfia laktanyájával szemben levő akácokban díszes parkot rendeznének be. A tanács azonban nem ezt a tervet, hanem Kalenda tanácsos módosított tervét fogadta el, amely szerint a sínek átépítése és a park elmarad, az utcák makadámtestét közepen bazaltkővel vagy kiskockával, oldal soros cikloppszal kövezik ki, ami 400 millió koronába kerül. A tanács a tavasszal már meg is akarja kezdeni a munkálatokat. Az utcák rendezésével kapcsolatban egyébként Kalenda műszaki tanácsos javasolta, hogy mivel a Hunyadi, Nap, Hatvan, Király, Deák Ferenc, Mester, Bethlen-utcaik, továbbá a Hadházi, a Diószegi-utak egészben vagy részben átépítésre szorulnak, ezeknek az utsteteknek a javítását is vegyék levéve. A tanács magáévá tette az indítványt.

A Kereskedelmi Alkalmazottak műsoros teadélutánja. A kereskedelmi Alkalmazottak Országos Szövetsége helyi csoportja február 3-án, vasárnap délután 4 órai kezdettel a Korzó-kávéház kistermében műsoros teadélutánt rendez. A műsoron színesnek és a legjobb műkedvelők szerepelnek. Tekintettel a nagy érdeklődésre ajánlatos asztalokat a legrövidebb idő alatt foglalni Kardos egyesületi tükárnál (Apoló dívatbáz).

**Villanyos ízem lesz a vágóhídon.** A vágóhídnál a gépberekezés reménye van szükségessé. A tanács engedélyezte egy furógép és több apró szerszám beszerzését az új állapotban 26-39 millióba, használtan pedig 17 millióba kerülő esztergápad megvásárlását azonban függőben tartották. Szükséges egy új kazán beállítása is, a tanács azonban egy határozott, hogy ezt az energia mennyiségét elektronos áram alakjában állíttatja elő a városi világítási vállalattal.

**A zsidó iskolai hallgatók e hó 27-re tervezett Kiss József irodalmi előtanulmányi közéleti akadályok miatt február hó 3-án délelőtt 11 órai kezdettel a Városi Zenedé dísztermében tartják meg a már közölt műsorral.** A nyolc, hat, négy, kétezer koronás jegyek honnapról kezdve Bekes László uridívat üzletben, valamint délelőtt 11-12-ig, este 7-8-ig a Föhner-éttermében kaphatók.

**Istenkáromlás és izgatásért elítélt gazdálkodó.** A tiszapolgári hatáiban tavaly nyarán Erdei Gábor arató gazda a béresek előtt azért, mert aratás közben eső kerekedett, karomolta az istent, majd szidalmazta a papokat is és azt hangozatta, hogy ha visszajön a kommun, leéleli az összes papokat. A debreceni kir. bíróvároszék ma vonta le a bíróságra Erdei Gábert és 4 hónapi fogságra és 40000 korona pénzbüntetésre ítélte. Az ítélet jogerős.

**Tolvaj az orvosi rendelőben.** Karcsony Miklós dr. feljelentést tett a rendőrségen, hogy a Hiac-utca 79. sz. alatt lévő orvosi rendelőjének előszobájából ismeretlen tettes ellopta az 500.000 korona értékű asztalterítő. Az ellopott asztalterítő fehér alapszínű borító és fekete színű sárkányokat ábrázoló díszítéssel. A nyomozás folyik.

**Ellopott lámpagyújtó hágeső.** A Máv. állomásonként feljelentést tett a rendőrségen, hogy a napokban a Csapó-kerthi vasút megállójáról ellopott egy értékes vasszerkezetű lámpagyújtó hágesőt. A rendőrség a nyomozást megindította.

**Peketkezés az iskolában.** Székesfehérvár közönsége nem minden napi eset tartja izgalomban. Az egyik iskola növendékei között különös izgalomságot eszlelt már napokkal ezelőtt az igazgató. Megindította a házi vizsgálatot és az megépülő eredményre vezetett. A diákok alapszabálya szerint „peketekez-egyesület” alakítottak, amelynek tagjai fogadalmat tettek, tagdíjat fizettek, parancsot kaptak és hajtották végre. Kisebbségi diákok már napirenden voltak az iskola diákjai között és mint a vizsgálat megállapította, most készültek egy nagyobb csínyre. A banda tagjai között a város jobbnevű családjaiknak gyermekei szerepeltek. Az iskola igazgatósága megindította a szigorú vizsgálatot.

**Új műsor a Korzó Nagykávéházban.** Szombaton és vasárnap újra kedves meglepetésben lesz része a Korzó nagykávéház törzsközönségének; a vállalat igazgatósága egy kitűnő kabaré-műsört állított össze. A keretében fellép Zán Mihály komikus, a Pestú Csabáré tagja; Dernay Erna kabaré énekes, elsőrendű műsorával; Lévy Jessi és Illy táncduette, mint átváltó művésznők és a közönség egyenes kívánságára Heltay Pál szombatra és vasárnapra újra visszaszerződött az igazgatóság. Magikus szuggesztiós produkcióival teljesen új műsört fog bemutatni és hatalmas sikereinek semmi sem áll útjában. A műsört Losonczy Pál karmester kíséri. — Előadás után mondandó táncok.

**Rákos Arnold hangversenye.** Mint már jelentettük, Rákos Arnold hegedűművész február 6-án tartja hangversenyét a Zenedében, előrelátható érdeklődés mellett, válogatott szép műsorral. A hangversenye jegyek már válthatók „Mélusz” könyvesboltban 10, 8, 6 és 2 ezer koronáért.

**Meglepető olcsó árban vásárolhat tállakbát- és ruhaszöveteket,** selymet minden színben és minőségben az Arany Bika divatházban. Uri és női divatcikkek, férfi és női fehérneműk nagy választékban.

**Ha reménykedés használna szapot a Margit-fürdőben.**

**Hőelők, sárelők, vulkanizálás** készíttik Molnár Testvérek műszerészek, Nagytemplomnál. Telefon 7-27.

**Közlekedési felhívás** kedvezményes árú jegyek a Margit-fürdőben.

**SZÍNHÁZ**

**HETI MŰSOR:**  
Január 25-én Eljeli menedékhely.  
A) bérlet.  
Január 26. Pillangó kisasszony.  
opera. D) bérlet.

**Pillangó kisasszony.** A színpadnak mindenkor ünnepe a tragédia és az opera s a Csokonai-színház az utolsó éveken nagyon kevessebb ut ünnepet, mert musoráról csaknem teljesen hiányzik a két leggyetemesebb műve. Ez ezért nem jogos számunkra, hanem inkább az örvendezés hangján kell szólnunk, vághányozni nagyritkán — elöreg a miskolci és szegedi színházakról, ahol hetenként legnagyobbször játszanak operát — a Csokonai-színház kiáll marta óba egy-egy operaelőadással. Még akkor is, ha a művészi teljesítmény nem kifogástalan, vidéki mértékkel mérve sem, mint volt ma este Puccini verszikus operájának előadása. Müller Matyasról és zenekarról nem kell a siker; Müller ma is erélyes, finom stílusú zenekari dirigens, aki kis, de kitűnően egyensúlyozott zenekarral különösen a harmadik felvonás nagy orchestrális részében adott sok szép színt. Madame Butterflyt Palay Mária, a m. kir. Operaház tagja énekelte, kissé hideg, de kitűnő vivőerejű, tisztán csillogó, leül igen szép szoprán és jó iskolával, aminek hatásán néhány presei torse sem romlott. Bardonyi Ercole, szín-elel tenorja még a könnyű Pinkertonnal sem tudott megbirkózni, annál kevésbé játékban illeszkedni, Voith Ilonka határozottan de kiegyensúlyozott — drámai szopránja erővel teljesen zengett, Krompachi jó Szarpiess. A kisebb szereplőkről — eisorban Sósról — jobb nem szólni; a rendezés sok képet operettségessé torzított. (bl.)

**Mozgósínházak**  
Vigszínház.  
Vigszínház. Vörö Aréna Rudolf Valentino a 4 lovas főszereplőjének játékával, dráma a spanyol bikaviadók eleiből Csak reméltteknek. Jón. Gyönyörváros.

**Apollo**  
Apollo. Max Linder legmulatságosabb szerepe Három a testőr parodisztikus bohózat. Kisérő 2 burleszk.

**KÖZGAZDASÁG**

**Tartott irányzat a bankközi forgalomban**

Budapest, január 24.  
A bankok és bizományosok egymásközti forgalmában a mai fizetési nap lényegesen csökkentette az üzleti forgalmat. A délelőtti folyamán az eladók voltak túlsúlyban s az árak a tegnapi középártszámokhoz viszonyítva csökkentek, később azonban arra a hírre, hogy Bécsben javult a magyar papírok irányzata. Itt is élelkebb lett az érdeklődés és jobb árfolyamok kerültek felszínre, de ezek többára névlegesek voltak. Délután élénk volt a vásárlási kedv, a hangulat határozottan kedvezőbb és szilárdasra hajló. A közpénz névleges árfolyama 1 százalékkal mozgott.

Tájékoztató árfolyamok ezer koronában:  
Magyar hitel 630-660. Osztrák hitel 169-175. Keresk. bank 1420-1425. Angol-magyar 90-93. Hazai 230-245. Jelz. 138-140. Leszámloló 115-118. Magyar-német 46-48. Lloyd 19.5. Cseh 23. Városi 13. Pestú hazai 4400-4500. Egyes. Fővárosi 242.  
Első Magy. Bizt. 7250.  
Salgó 645-680. Köszén 2800-2900. Szászvári 440-450. Urlikányi 860-900. Móri szén 36-37. Drasche 345.  
Athenaeum 220. Olobus 59.  
Bpesti közm. 107-109. Viktória 202-205. B.-miskolci 123-124. Hungária 105. Concordia 52-53. Józ 35. Güzella 55-58. Királymalom 65. B.-Csabai 60. Rima 130-136. Ganz-Danubius 4400-4600. Ganz Vill. 2275-2300. Kühne 65. Hofherr 158. Lipták 18-19. Olom 29. Vegyipar 38-40. Fekyer 1410-1435. Mág. 56. Acél 260-275.  
Csepel 3600-3850. Danub 120-123.

Spódium 187. Chinaín 30. Hung. M. trágya 232-240. Kel.-Murányi 47. Szénkéreg 24. Flóra 200. Klórid 115-120. Izzó 730-780. Östermelő 270. Star film 35. Német mezőg. 135. Lampa 218.  
Nasici 2200-2250. Óra 600-610. Lichtig 9. Hazai fa 170. Zabolai 140. Nova 138. Államvasút 420-435. Levante 220. Déltvasút 105. MFTR 398.

**Züricht zárlat**  
Berlin 135. Hollandia 214.5. Newyork 571.5. London 2443. Páris 2515. Milano 2810. Brüsszel 2350. Prága 1677.5. BUDAPEST 198.5. Belgrád 662.5. Bukarest 290. Bécs 81.5. Szófia 410.

**Újabb szilárdulás a terménytőzsdén**  
A mai terménytőzsdén az irányzati rendkívül szilárd volt, a buza 4500, a rozs 9000 koronával drágult. A tengeri ára is rohamosan emelkedett, egészen 140.000 koronát ért el.

**Hivatalos árak ezer koronában:** 76 kős búzavidéki buza 155-163.5. egyéb 152-152.5-79 kős tiszavidéki 155-157.5. egyéb 154-156.5. Rozs 130-35. tak. árpa 140-50. sörárpa 150-55. zab 134-38. tengeri 135-140. kórpa 80-85. Magvak változatlanok.

**A devizaközpontról árfolyamai**

Angol font	127700.—	140050.—
Dollár	30375.—	33375.—
Francia frank	1365.—	1515.—
Lira	1320.—	1445.—
Belgrád, dinár	346.—	378.—
Brüsszel, b. frank	1230.—	1355.—
Amst., holl. frat	11200.—	12300.—
Kopenh., dán kor.	4900.—	5400.—
Kriszt., norv. kor.	4200.—	4600.—
London	127400.—	139750.—
Milano	1310.—	1435.—
Páris	1350.—	1500.—
Bécs, osztr. kor.	0.4225	0.4745
Szófia, leva	215.—	235.—
Newyork	30275.—	33275.—

**NYILTÉR**

**Alkalmi olcsó szőrmehét a Lipcsei Szőrmeházban**  
Bika-épület,  
József kir. herceg-utcai oldal.

**Győződjünk meg, hogy őszi és téli férfi ruhaszövet legjobban minőségben és legolcsóbban**  
**Feldheim Dezsőnél**  
szerezhető be  
Piac-utca 67.  
Telefon 11-05.

**ÉRTESÍTÉS. FELDHEIM IMRE**  
Kossuth-u. 6. posztóházában  
**Tiszta gyapjuszövetek 75,000 K-tól.**  
Velourok minden színben  
**85,000 K.**

**Mielőtt bevásárol**  
kartont, vásznat, kanavászt, zephirt, férfi- és női ruhaszövetet és fehérneműt, rövid- és kötött árut, női, férfi és gyermekharisnyákat, himző és kötő pamutokat  
**fontos érdeke**  
hogyan felkeresse  
**Kövér és Róth nődivatházat**  
Csapó-utca 37. Burgundia sarok.  
Szövet maradákok mélyen leszállított árban.

**A PARFUMERIE ILONA**  
mint társaság megszűnik, a hűten a raktáron levő árukól mélyen leszállított áron lehet beszerezni  
mindennemű:  
**PIPERECIKKET.**

**A só ára**  
A m. kir. pénzügyminiszter ur folyó évi 5700/1924 P. M. sz. rendelet alapján a hatósági só árat folyó évi január hó 20-tól a m. kir. pénzügyigazgatósággal egyetértőleg a következőképpen állapítom meg:  
1. Egy mm-at meghaladó mennyiségben Svaszta Károly és Társa, valamint Honig Emil sónagykereskedők raktárában zsák nélkül mm-ként darabos (alak) só 176,000 K., darált só 176,000 „  
Esetleges zsákhasználat a felek között szabad megállapodás tárgyát képezi, a nagykereskedő használati díj címén mm-ként 3000 koronát számíthat fel.  
2. Közvetlen fogyasztó célját szolgáló forgalomban csomagolás nélkül minden kereskedésben, hol hatósági sóárusítás van, kg-ként darabos (alak) só 2030 K., darált só 2030 „  
Vásárló kívánságára kereskedő köteles a sót papirzacskóban csomagolva kiszolgáltatni, a csomagoló anyagért minden megkezdett kg. után 70 koronát számíthat fel.  
A készletben levő sómennyiséget ez alkalommal nem kell bejelenteni.  
Debreczen, 1924. január 20.  
Polgármester.

**TÜZIFÁT**  
elsőrendű bükkszász, v. szonteladók, igazgatók, amelyeknek és megárusítását a legolcsóbban szállít, vasöntélen, más sáncok, oliszámra és aprított állapotban b n házhozszállítással  
Erdélyi Tüzipabehozatali R.-T. Fürdő utca 2. sz.  
TELEFON: 10-93.

**LEGSZEBB  
KALAP**  
LEGOCSÓBBAN -  
**HERMAN és FRIEDMANN**  
PIAC-UTCA 10.

**Tükörgyártás**  
Üvegiszolás, régi tükörök újja ántése  
**SIPKOVITS BÉLA**  
Szlóv-utca 14-15. Telefon 356.

**Alkalmi ajándéknak**  
1 drb női kötény, melles 16000 K  
1 drb női kötény, fél ... 12000 K  
Női ing ... 18-20000 K  
Párri ing ... 18-20000 K  
Lábraválók ... 12-14-16000 K  
**RÉVÉSZ** Áruházban Csapó-u. 21.

**SCHUSCHITZKY JANOS ÉS TÁRSA**

szénnyegkereskedő cég DEBRECZEN, Szent Anna-utca 7. sz.  
Mint a **Salgótarjáni Kőszénbánya R.-T.,**  
**Északmagyarországi Kőszénbánya R.-T.,**  
**Észtergom Szászvárosi Kőszénbánya R.-T.,**  
és a **Bánvölgyi Kőszénbánya R.-T.**  
kerületi kizárólagos képviselője tudomására hozza a t.-o. szénfogyasztóknak,  
hogy tekintettel a Szénbizottság közeli megszűnésére, szénkészleteiket a  
zenit megjelölt bányák bármelyikénél hivatalos bányáron általunk biztosíthatják.  
Szállítunk továbbá: **Porosz kőszent, kokszt, kovács-szenet.**

**Harisnya különlegességek**  
minden cipő színben, meglepő olcsón!  
**LANTOS** csipkeáruházában, Kossuth-utca 4.

**DEBRECZENI ÜVEGISZOLÓ ÉS TÜKÖR-  
ÁRUGYÁR, ROTHMANN ADOLF**  
Debreczen, Csapó-u. 19. - Telefon: 13-01.  
Készít mindenféle tüköröntést és csiszolást. Használt tüköröveget vesz  
Tanulókat fizetéssel felvesz.



**JAGUAR**  
A MODERN  
KAUCSUKIPÁR  
REMEKE...  
KARTÉLLEN KIVÖL

**Máthéi János**  
vizezetékszerezőmester

készít vizezeték, csatornázás és fürdőberende-  
zési munkálatokat, valamint a szakba vágó ja-  
vításokat is. Raktáron szivattyúk, fürdőberende-  
zési tárgyak, ülőkádak, használt kocsik, 1000  
és 1500 literes viztartályok. Telefon 3-21.

**LINOLEUM-ÁRUHÁZBAN**

**Futószőnyegek**  
Jó minőségben 65 cm. széles K 18,000-tól. Jó minőségben 90 cm. széles K 29,000-tól  
és minden minőségben,  
nyírott nagy szőnyegek minden nagyságban.

**Linoleum**  
Különböző gyönyörű virágos, perzsa és parkett mintában.  
87 cm. széles K 23,000- 87 cm. széles K 30,000-  
150 cm. széles K 57,000- 200 cm. széles K 80,000-  
Vastag linoleumok átöntött mintával 200 cm. szélességben, nagy választékban.

Sár-, hócipők és házcipők gyári lerakata. Gummikabátok óriási választékban  
**HAAS LIPÓT cégnél, Ferencz József-ut 58.** Megyehaza mellett. Telefon: 9-63.

**APRÓ HIRDETÉSEK**

Apró hirdetések díja hetekönként 10 szög 200 korona, minden további szög 30 kor. Vasár- és ünnepnapokon 10 szög 300 korona, minden további szög 80 korona. - Vastag betűkből szedett szavak kétszeresen számítatnak.

**VÉTEL**

**Aranyat,**  
szűzöt, brilliánsot a legmagasabb árban vásárol Katali ékszerkereskedő, Piac-utca 19., II. em. Telefonhívásra hazhoz megy. Telefonszám 624.

**Klein Béla**  
écskavas-, fém- és nyers-terménykereskedő. Vásártéri állomás mögött. Telefon 6-28.

**Fizet:**  
Csonttérítékülként 300 koronát. Kovácsolt vasért 300 koronát. Kovácsoknak használható ad 600 kor.-ért.

**ELADÁS**

**Schmoll pasztát**

olcsón vehetünk Stern festéküzletében Piac-u. 10., Btkával szemben.

**Bézasulandók**  
figyelmébe! Mielőtt butorait beszerezné, tekintse meg Lefkovits butoráruházát, Simonffy-utca 6. Nemzeti kávéház mellett.

**Építkezési anyagok,**

portlandcement, fedéllemez, cementlap, kuglyúrkák, beton-kövics és folyamihomok legolcsóbban kapható Lukács Vilmos és Testvére cementárugyárában, Károly Ferenc József ut 2. Margit-fürdő mellett. Városi iroda Hatvan-utca 7. Telefon 308.

**Butorokat**  
a legolcsóbban Hansner Simonffy-utca 2/c. bérházi butorüzletében szeresheti be.

**Betoncserep**  
váló tartós, gazdaságos, valamint cementlapok, kuglyúrkák, folyami-kövics és homok legolcsóbban beszerezhető Krausz Albert cementárugyárában Debreczen, Kishegyesi-ut 2. Kisállomás mellett. Telefon 307.

**Százaz tűzfát**  
legolcsóbban szonnal hazhoz szállít Unio fa-telep, Ispótytelep 1. Telefon 779.

**Mű-**  
és egyszerű butorokat, üzletesen csiszolást és mindenféle szettelés munkákat felelősséggel olcsón vállalok. Schwarz műasztalos. Hatvan-utca 34.

**Retorta búkkfaszén**

Beiföldi és porosz kőszén, kovács kőszén, hasznos és aprított tűzifa Gabányi Sándor utóda cégnél, Csapó-utca 28. Telefon 449.

**Legelőnyösebb**  
bevásárlási forrás mindentelje butorokban Fenyvesi, Piac-utca 37.

**Köszén**

kizárólag vagon tételekben, üzemi és házi fűtésre. Bányák: Disznóhorvát, Kazincz és Kurtyán. Fa- és szénkereskedelmi vállalat Debreczen, Csapó-utca 28. Telefon 449.

**Hencserek,**  
vaságyak, Thonet-székek, ebédlázkodanc, mindenféle butorok nagyon olcsón. Hatvan-utca 34.

**Régi**  
butorokat új butorra becserelek. Cím a kiadóhivatalban

**Ujkerti**  
szőlő és Diószegi-uton 5 hold föld eladó. Houvéd-utca 16.

**Zongora**  
alig használt kitűnő bécsi gyártmány eladó. Cím a kiadóhivatalban.

**Jos**  
irógép eladó az Egyet-  
értés kiadóhivatalában,  
Kossuth-utca 2.

**KERESLET**

**Aranyat,**  
ezüstöt, brilliánsot, zálogcédukat és hamis fogakat vesz legmagasabb áron Steiner Mihály, Hatvan-utca 2. szám, I. emelet.

**Házi varró**  
koszt nélkül ajánkozik. Cím a kiadóhivatalban.

**Értesítem**  
az engem megrendeléseivel kitűntető közönséget, hogy fajbaromfi-tenyésztémet 30 holdra kibővíttem. Debreczenben egyedüli vállalat, mely így területen tisztán baromfi-tenyésztéssel foglalkozik. Rendelkezem 3 hold vízzel, 26 hold lőbalegővel. Egyelőre korlátlan mennyiségben vállalkozok kacsákat tenyésztésre, feles tartásra, felelősség mellett. Elsőrendű fajokat, vagy keresztezéseket produkáljak meglepő olcsó áron. Kérjen tőlem felvilágosítást levelezőlapon, házhoz megyek Pávay fajbaromfi-tenyészete, baromfi, tojás, házinyul, galamb stb. nagykereskedése Szendrő-utca 28. sz. Tócskertet.

**Butorozott**  
udvari szoba 12r. ur részére kiadó. Cím a kiadóhivatalban.

**Középszkolai**  
tanár vizsgára sikeresen előkészít. Cím a kiadóhivatalban.

**Selyempincsi**  
fehér nőstény keresek megvételre. Megbízott József kir. herceg-utca 57.

**30 házból**  
való leányt vagy asszonyt, esetleg németet keresek gyermek mellé, ki már hasonló minőségben alkalmazva volt. Cím a kiadóhivatalban.

**Gépiró**  
irodai gyakorlati alkalmas szelvényi vegyészgyár, Péterfia negyvenhat.

**VEGYES**

**72 linkafőző üstök,**  
mosó- és cserüstök készítés legolcsóbban Mándoki rézművesnél, Arany János-utca 13. sz. Ricska vörösrézeti napi áron vesz. Tannót felvesz.

**Debreczeni Üveg-  
szelő Tükörárugyár**  
Rothmann Adolf Debreczen, Csapó-utca 19. Telefon 1301. Készít mindenféle tüköröntést és csiszolást. Használt tüköröveget vesz. Tanulókat fizetéssel felvesz.

**Berzéki**  
fényképészeti műterme Ferencz József ut 38. Olcsó árakban, szép kivitelezésben állandóan vezet.

**Lakáscsere**  
Tiszviselő telepi ötszobás, mellékhelyiség lakásomat elcserélném centrumban lévő hasonló lakással. Ajánlatokat „Ráfizetek” jellegre kiadóhivatalba kérek.

**Értesítés.**

Értesítem a tisztelt közönséget, hogy műhet lyemet és lakásomat Miklós-utca 29. sz. alól Arany János-utca 27. sz. alá helyeztem.

Tisztelettel  
**Gyenes Antal**  
vizezetékszerező.  
Telefon 937.

**Gázcsillárok**  
porcellán vagy bronz vazakat villanyvilágításra jutányosan alakít az Elektra villamosság vállalat, Hatvan-utca 2. Telefon 895.

**Menekült órák**  
szakszerűen, meglepő olcsón vállal javításokat. Rákóczi-utca 36. sz.

**Két**  
szobás-konyhás és három szobás-konyhás lakás kiadó. Értekezni Varga-utca 12. sz.

**Menekült órák**  
szakszerűen és meglepő olcsón vállal javításokat Rákóczi-utca 36. sz.

**Bébi**  
kelengyék  
gyermek-órák legolcsóbban Dr. Hegedűsnek Gyermekdivatházában Simonffy-u. 2.

Nyomatott Hegedűs és Sándor irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvnyomdájában, Piac-utca 49. sz. alatt.